Corso di Formazione Valutazione Incidenza Ambientale (VIncA)
Lezione 6 dicembre 2023
Guida alla consultazione della documentazione.
Oltre alle simulazioni illustrate  nel corso dell'incontro del 6/12, viene allegato anche un altro caso sul recupero di terreni agrari storici, ma che non c'è stato il tempo di presentare.
I colleghi interessati potranno verificare i contenuti seguendo il percorso metodologico illustrato nel caso della simulazione sul bosco ceduo e cioè:
- individuare le particelle sul portale Geoscopio; al riguardo tenere presente che le particelle sono necessariamente esistenti, ma i casi di studio sono stati inventati: ne consegue che alcune informazioni sono  di fantasia, benchè verosimili in relazione al contesto territoriale;
- eseguire le interrogazioni caricando gli habitat, la CTR, le immagini aeree, le segnalazioni di specie, gli obiettivi di conservazione del Sito Natura 2000, le criticità, le misure di conservazione ex DGR 1223/2015, la scheda natura 2000 con indicazione di specie ed habitat caratterizzanti;
- verificare attraverso tali strati la presenza di strutture ecologiche da tutelare (es. fossi, aree umide, filari, sistemazioni idraulico agrarie, alberi camporili, habitat prioritari, etc.)
- indicare le condizioni d'obbligo coerenti con l'intervento richiesto e con la conservazione degli elementi di naturalità presenti nell'area in esame.
Il caso di screening per taglio bosco ceduo, illustrato nell’incontro del 6/12, è stato inoltre integrato e sistemato con le osservazioni emerse nel corso della presentazione.
